

港將冀發揮主場優勢

壁球團體世錦賽12月首度在港上演



力爭突破

今次是香港首次主辦WSF(世界壁球總會)世界壁球團體錦標賽，並破天荒首度在同一場地同步舉行男子及女子組賽事，標誌着向性別平等邁出重要一步。今屆賽事吸引49支隊伍參賽，包括世界排名第一的埃及男球手法拉拉及女將舒雅賓妮，男女子組各有7名和9名世界排名前10位的球手加入戰陣。

港隊派出杭州亞運團體獎牌陣容出戰，由去年亞運奪男團銅牌的劉子均率領梁子軒、鄧銘謙和黃祉謙應戰；女隊則由杭州亞運女團奪銀的香港「一姐」何子樂夥拍陳善鈺、李嘉兒及湯芷穎主場出擊。

港隊男團在杭州亞運4強不敵巴基斯坦，兩隊在今次賽事抽籤後冤家碰頭同處小組H組，與秘魯和意大利爭逐前二出線16強。賽會賽前收到消息指，巴基斯坦隊有機會因護照問題未能來港作賽，惟該隊仍在設法解決，一切有待最後落實；由於沒有先例，賽會仍未確定若退賽會由另一隊補上還是輪空。劉子均指曾與巴基斯坦兩度對壘，更在亞錦賽擊敗過對方，他認為雙方實力接近，「會跟對手爭首名出線。」

湯芷穎期待女隊更進一步衝擊獎牌

港隊在2017年男團世錦賽歷史性奪銅，當屆成員歐鎮銘、李浩賢及葉梓豐近年先後退役，僅得鄧銘謙仍在隊中。梁子軒曾與師兄們組成男團征戰世錦賽，對於港隊今屆續以新陣容出戰，他表示：「知道大家習慣，也一起建立信心，今次沒想過成績，上屆我們以第10名完成，今次沒什麼壓力，發揮最好就足夠。」



●(左起)港將梁子軒、劉子均、湯芷穎和何子樂都希望主場作戰有助爭取到更好成績。

●何子樂(左)和湯芷穎賽前談目標。

世界壁球團體錦標賽將於12月9日至15日假香港足球會舉行，賽事將史上首次同時舉辦男、女子世界團體錦標賽。男女子港隊代表昨日於賽前記者會亮相，他們期待在主場之利下，力爭以亞運獎牌陣容突破最佳成績。

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏

長篇短說



雲佬傳獲李城賞識任救火領隊

香港文匯報訊 綜合外電報道，美聯名宿雲尼達來今年重回「紅魔」擔任助教，並在坦哈格被炒後暫掌兵符，帶領曼聯取下3勝1和成績，包括英超戰和車路士。雖然未獲曼聯留用，然而已獲得李斯特城方面的賞識，多家英國媒體27日均傳出，「雲佬」將會代替周日被解職的谷巴接替球隊新任主帥，領軍護級。「李城」暫於英超以2勝4和6負得10分位居倒數第五。



丁俊暉 吳宜澤止步英錦賽16強

香港文匯報訊 綜合新華社報道，27日在約克出戰桌球英錦賽第2輪，曾三奪英錦賽冠軍頭銜的中國球手丁俊暉當日3次單桿過百，並曾在3：5落後的情況下將對手拖入決勝局。不過，過往交鋒勝多負少的梅菲最終還是以6：5勝出，將雙方交手紀錄改寫為14勝7負。晚些時候亮相的另一位中國球手吳宜澤一度以4：2領先艾倫，但隨後被現世界排名第三的對手連下四城，4：6告負，無緣8強。



夏登29次半場得分30+創紀錄

香港文匯報訊 綜合外電報道，昨日美職籃(NBA)常規賽洛杉磯快艇球星夏登領軍客場出戰華盛頓巫師，半場狂得31分之下以三節打完貢獻43分的表現，率隊以121：96勝出，令巫師連敗到第13場，快艇戰績則為12勝8負。這是夏登職業生涯第29次半場攻入30分或以上，超越高比拜仁的28次升至歷史第一。

東方亞冠2不敵FC悉尼 無緣出線



●巴科爾(右二，7號)的頭槌一度助東方追成1：3。

香港文匯報訊(記者張發兒)港超球隊東方昨日在旺角大球場主場出戰「亞冠2」分組賽第5輪，最終在全場1,712名球迷打氣下，以1：4不敵澳職的FC悉尼，未能晉身16強。

東方今場由葉鴻輝把守最後一關，賀爾聯同高素巴耶夫、梁冠聰、阿歷斯祖及丹尼爾組成五人防線，前線則收起巴科爾並由巴杜姆擔正。東方開賽後隨即在前場製造到機會，吳宇曦接應隊友傳送後在左路推入禁區起腳卻被門將撲出。客隊站穩陣腳後搶回不少攻勢，奧謙在禁區內起腳，皮球直飛右下角，為FC悉尼先開紀錄。16分鐘，基利馬拉接應奧謙短傳後一控一射得手，FC悉尼擴大優勢。東方之後更有馬高斯與對手碰撞後傷出，並由黃皓傷入替。客隊完半場前再有奧謙攻入一球，東方半場落後0：3。

東方下半場換入巴科爾加強攻力，此子在48分鐘接應余在言開出的罰球頂近柱入網，替主隊追近至1：3。61分鐘，丹尼爾侵犯殺入禁區的基利馬拉，球證直指12碼點，奧謙操刀射入，FC悉尼領先至4：1。東方其後雖然有費利浦薩及梁冠聰攻門，但均未能威脅到對手，加上巴科爾射失12碼，最終東方以1：4敗陣，未能晉身16強。

●FC悉尼(白衫)以4：1擊敗東方。



●加普(右四)跳頂破網，為利物浦鎖定勝局。

利物浦復仇 皇馬歐聯勢危

香港文匯報訊(記者梁志達 綜合報道)利物浦今季在新任領隊史洛格接手後，重新迸發出功勳教頭高洛普離隊前失去的王者風範，28日凌晨歐洲聯賽冠軍盃(歐聯)更一舉撫平三度連敗給皇家馬德里之痛，主場以2：0完勝這支衛冕之師，成為新制歐聯頭五輪唯一全勝球隊。出局危機加深的皇馬原本有機會扳平，可是麥巴比主射12碼「宴客」，主帥安察洛堤也承認這位超級前鋒或許是受到信心問題困擾。

皇馬上季稱霸西甲和歐聯加冕雙冠王，可是今季在麥巴比強勢加盟後卻反而保持不到上季霸氣，在聯賽榜少賽一輪之下落後「一哥」巴塞隆拿4分形勢不太差，但在歐聯卻差強人意，本輪輸給利物浦後以2勝3負積6分位列出局邊緣的第24位，餘下三輪對阿特蘭大、薩爾斯堡及比斯特假如有閃失，恐怕連當前的附加賽席位也不保。

麥巴比表現低迷 安帥：缺乏信心

皇馬兩員主力前鋒雲尼奧斯祖利亞和洛迪高斯因傷倦勤，進攻重擔落在新援麥巴比肩上，但這位法國球星表現卻令人失望，是役運動戰中幾乎未能製造威脅，第61分鐘主射12碼更被頂替艾利臣把關的基利靴「捉到路」撲出。安察洛堤坦言，麥巴比腳風不順，現在可能「有點不夠信心」，認為這情況出現在前鋒身上很普遍，然而有信心此子可克服逆境，「醫好的良方就只有耐性。」

利物浦雖然也有穆罕默德沙拿射失12碼，然而全場逾六成控球率、17次對8次的射門都完勝皇馬，結果憑阿歷斯麥亞里士打建功以及加普頭槌破網全取今場三分，成為新制歐聯階段頭五輪唯一的全勝之師，亦是2022年歐聯決賽及2022/23賽季16強對賽三連敗後利物浦首次擊敗皇馬。史洛格後說：「你知道與這樣一支多次贏得歐聯冠軍的球隊比賽是多麼特別，他們是衛冕冠軍，也曾多次令利物浦痛苦。」



●麥巴比(右)和比寧成都十分失望。

耶馬膺2024金童獎 巴塞四年三人獲選



●耶馬是西班牙再奪今屆歐國盃冠軍的重要功臣。

香港文匯報訊 據新華社報道，意大利《都靈體育報》27日宣布，西班牙球隊巴塞隆拿球員耶馬獲得2024年金童獎，他也是近四年來第三位獲得該獎項的巴塞球員。

金童獎由《都靈體育報》在2003年創辦，旨在頒發給效力於歐洲球會最優秀的21歲以下球員，阿古路、巴洛迪利、麥巴比等均曾獲此殊榮。今年的候選名單中還有來自皇家馬德里的古拿、曼聯的文奴、祖雲達斯「雙子星」基蘭爾迪和姆班吉拉等人，但耶馬優勢明顯。在西班牙國家隊贏得2024年歐洲國家盃冠軍的過程中，17歲的耶馬不僅成為賽事史上最年輕的入球隊員，還以4次助攻當選助攻王。此前，耶馬還獲得同樣象徵最佳年輕球員的《法國足球》高帕獎。

耶馬的隊友柏迪和加維分別在2021、2022年獲得金童獎，去年該獎項得主為皇馬球星比寧成。